Mathe- Tour IT (Zuordnungen)

Lose die Aufgaben 1 und 2 ohne den Taschenrechner!

1)  Fir eine Pfirsichbowle bendtigt Sara bei 9 Personen 180 g Pfirsiche.
Eventuell kommen 6 weitere Personen zur Party.

2) Lisa }_<0cht emen Eintopf. Auf dem Rezept fiir 4 Personen steht, dass sie 250 g Kartoffeln
benodtigen wiirde. Doch es sitzen heute 6 Esser am Tisch.

... mit Taschenrechner (wenn notio)
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3) HGI.T Claus tankt 46 1 Benzin und bezahlt 44,62 €. In der folgenden Woche tankt er 39 1 bei
gleichbleibendem Benzinpreis. Wie viel kostet ihn die Tankfiillung diesmal?

Ein Buch hat 168 Seiten mit jeweils 54 Zeilen. Bei einer Neuauflage soll eine grofere
Schrift verwendet werden, so dass nur noch 42 Zeilen auf eine Seite passen.
Wie viele Seiten hat das Buch dann?
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Mathe- Tour ITI (Zuordnungen)

Lose die Aufeaben 1 und 2 ohne den Taschenrechner!

D

Michael und Maik treffen sich beim Gemiisehindler. Michael bezahlt
fir zwei Kilo Tomaten 6 €; Maik bezahlt 18 €. Wie viel Kilo Tomaten

hat Maik eingekauft?

2) 100 g Gouda-Kise kosten Alexander 0,44 €. Als er nach Hause kommt, sieht seine Mutter,
dass der Gouda heute im Angebot und sehr giinstig ist. Sie schickt ihn gleich nochmal los.
Diesmal soll er 250 g kaufen.

.. mit Taschenrechner (wenn notig)

3) In einem Zeltlager sollen die Jungen in 16 Zelten zu je 6 Jungen untergebracht werden.
Durch einen Sturm wihrend des Aufbaus werden 4 Zelte zerstort.
Wie viele Jungen miissen nun in einem Zelt schlafen?

4)  Der Futtervorrat fiir Sebastians 12 Hithner reicht fiir 14 Tage. Fiinf der Hithner kommen
in den Hithnerhimmel. Wie lange reicht der Vorrat fiir die restlichen 7 Hiihner?

Losungen:

1) Persone Gramm

2) Personed Gramm

9 180 (1)
1 20 )
15 300 (v

Fir 15 Pers. braucht
sie 300 g Pfirsiche.

4 250 (
2 125
6 375 ()

Fir 6 Personen
braucht sie 375 g

3) Benzin l Euro

4) Zeilen { Seiten

461 44,62 (1)
11 0,97 (1
391 | 37,83

Fir 39 Liter Benzin
muss Herr Claus

54 168 (1)
1 9072
42 216

Wenn nur noch 42
Zeilen auf eine

Seite passen, wird
das Buch 216 Sei-

- Fir jede Aufgabe erhiltst du vier Punkte, je 1 Punkt fiir
jede Zeile und fiir den Antwortsatz je einen Punkt!

Kartoffeln. 37,83 € bezahlen.
ten dick.
Bewertung:

15 - 16 Punkte = 1
13 - 14 Punkte =2
10 - 12 Punkte =3

8 - 9 Punkte =4
5- 8 Punkte=35
0- 4 Punkte=6

Du solltest versuchen, mdglichst
(fast) fehlerfrei zu bleiben, damit
dir bei der Priifung keine Punkte

in diesem Bereich abgezogen werden.

Bei den Noten 3 bis 6 solltest du
also nochmal tben!

Losungen:

1) Kilo | Euro |2) Gramm | Euro
2 6 (1) 100 0,44 )
1 3 50 0,22 )
6 18 m 250 1,10 )

Fir 18 € bekommt Fiir 250 g zahit

Maik 6 Kilo Tomaten.| Alexander 110 €.

3) Zelte [ Jungen
16 6 1)
1 96 ()
12 8 )

Bei 12 Zelten kommen in
jedes Zelt 8 Jungen.

4) Hiithner | Tage

12 14
1 168 (1)
7 24 )

Fur die restlichen
7 Hidhner reicht
der Vorrat 24 Tage.

Bewertung:
Fiir jede Aufgabe erhiltst du vier Punkte, je 1 Punkt fiir

jede Zeile und fiir den Antwortsatz je einen Punkt!

15 - 16 Punkte = 1
13 - 14 Punkte =2
10 - 12 Punkte =3
8 - 9 Punkte =4
5- 8 Punkte=5
0- 4Punkte=6

Du solltest versuchen, mdglichst
(fast) fehlerfrei zu bleiben, damit

dir bei der Priiffung keine Punkte

in diesem Bereich abgezogen werden.
Bei den Noten 3 bis 6 solltest du

also nochmal iiben!




